

淄川区医院

为89岁老人实施胆囊穿刺引流术

文/图 通讯员 范金鑫

晨报讯 5月29日,淄川区医院成功为一名胆囊炎患者实施了经皮经肝胆囊穿刺引流术,手术使炎症性胆囊得到有效减压,症状得到有效缓解,达到手术预期效果。

该患者为89岁男性,于5月27日无明显诱因出现腹痛,呈阵发性胀痛,上腹部为著,进食后加重,伴恶心、呕吐,经过CT、超声检查后,医生考虑其胆囊炎、胆系感染可能性大。为进一步指导后续的治疗,医生积极与患者家属沟通后,为患者行经皮经肝胆囊穿刺引流术。

急性重症胆囊炎是较常见的外科急腹症,起病急、疼痛剧烈、病情变化快,可引起胆囊穿孔、胆源性败血症等严重并发症,临床一经诊断,多需急诊开腹手术,但由于胆囊炎症状重,手术比较困难,出血多,术后并发症发生率高。尤其是对于老年患者,术后死亡率可高达14%—19%。经皮经肝胆囊穿刺引流术是在超声引导下从皮肤进针,经过肝脏、胆囊壁到达胆囊内的手术,该术操作简单、成功率高、无需麻醉、创伤小、引流效果好,缓解临床症状明显,消除了胆囊穿孔的危险。经皮经肝胆囊穿刺引流术对于

急性胰腺炎患者也可以有效引流胆汁,减轻胆汁对胰腺的刺激,减少并发症的发生,结合其他治疗为胆源性胰腺炎患者择期手术赢得了手术时机。对于胆总管末端梗阻患者,超声引导下经皮经肝胆囊穿刺引流术可稳定患者病情,不仅可以为患者择期手术做好准备,还可以作为无法耐受手术患者的一种姑息疗法。

今年,淄川区医院已成功为四名患者实施经皮经肝胆囊穿刺引流术,标志着超声科超声引导下穿刺治疗越来越成熟,技术越来越完善,为后续超声穿刺治疗奠定了基础。



医生正在为患者实施经皮经肝胆囊穿刺引流术。

淄博市精神卫生中心
开展义诊咨询科普宣传

近日,淄博市精神卫生中心高新院区开展义诊咨询科普宣传活动,向群众普及精神卫生防治知识,提高大众心理健康水平。

精神科专家走进张店区曹二村为广大老年市民进行免费义诊服务,本次义诊主要为老年市民提供精神、心理健康问

题咨询,给予心理健康指导,为老年市民的健康保驾护航。

活动现场,市精神卫生中心的医生刘乘洋老年人上了一堂老年人心理健康常识课,让现场老年人可以更加直观地了解到自己的心身健康状况。

记者 王甜
通讯员 曹雯

城区卫生院
开展健康扶贫政策宣传活动

6月3日,城区卫生院在公义社区开展“生病就找我,找我就省钱,我是你的家庭医生”健康扶贫政策宣传活动。活动现场,为贫困人员提供健康教育、医疗保健服务,并免费为其测量血压,详细讲解扶贫的各种

政策。同时组织家庭医生签约服务团队与社区乡医开展入户走访,为贫困人员测量血压,真正让群众全面准确了解健康扶贫政策。

记者 王甜
通讯员 王志伟 谭娟

寨里中心卫生院
主题党日进村健康扶贫义诊

近日,寨里中心卫生院党员志愿服务队走进寨里镇北佛村开展主题党日暨健康扶贫义诊活动,为北佛村贫困人员送医送药送温暖。活动现场免费为群众测血压,并对患病贫困人员合理用药、健康饮食、健康

生活习惯等进行健康指导,切实提高贫困人员对惠民政策的知晓率。活动的开展对该院党员干部来说很有意义,使党员干部牢记“不忘初心、牢记使命、服务于民”的服务宗旨。

赵菲

罗村卫生院
部署疫情常态化防控工作

为进一步做好新形势下的新冠肺炎疫情防控工作,近日,罗村卫生院召开全体职工疫情防控培训会。会上强调,一定要做好所有来院病人登记工作,继续严格执行预检分诊制度,问清来院人员事由,要求进

院人员必须扫码,查看通行码,没有智能手机的人员由家人代办,携带纸质码前来就诊。同时根据卫生院实际情况,有针对性地制定相关规章制度,确保坚决打赢这场疫情防控阻击战。

郭子健

淄川区实验小学松龄路分校
心理疏导课程关注学生心理健康

为了进一步加强复学后学生心理健康教育,淄川区实验小学松龄路分校组织全校返校学生进行心理健康问卷调查,认真做好返校学生的心理疏

导。结合教学计划进度,组织开展集体心理疏导课程,做好学生极端自伤行为防范工作,保障学生身心健康发展。

薛亚冬



健康扶贫政策宣传进社区

医生正在为老年人开展心理健康常识课。

6月3日,城区卫生院在公义社区开展“生病就找我,找我就省钱,我是你的家庭医生”健康扶贫政策宣传活动。活动现场,为贫困人员提供健康教育、医疗保健服务,并免费为其测量血压,详细讲解扶贫的各种政策。同时组织家庭医生签约服务团队与社区乡医开展入户走访,面对面宣传解读健康扶贫政策,为贫困人员测量血压,真正让群众全面准确了解健康扶贫政策。

记者 王甜 通讯员 王志伟 谭娟 摄影报道

将军路街道设置临时便民摊点群
便民摊点“乔迁”居民纷纷点赞

通讯员 樊子豪 孙凯悦 报道

晨报讯 为提升城市整体形象,改善城区道路交通环境,淄川将军路街道在综合各方面考虑之后,确定在车流量较少的文峰路设置临时便民摊点群,将山川路的流动摊贩进行

集体迁移,缓解了山川路的交通压力。

将军路街道经过现场勘查,对山川路所有流动摊点进行摸排,共计流动摊点90余个。经初步摸排之后,将军路街道城管中队于5月24日开始在山川路进行张贴通告,积极给摊贩做

思想工作,并加强巡查管理。经过治理,山川路流动摊贩现已全部迁移至新的便民摊点群规范经营,在提升城市交通环境的同时,也保障了摊贩的经济来源,拉动了群众消费,从根本上解决了群众反映的热点问题,周边居民表示十分满意。

淄川区园林绿化和公园管理服务中心助力脱贫攻坚
120人献爱心推进“庭院爱心小路”

通讯员 李芳 报道

晨报讯 据统计,淄川区现有3000余户建档立卡贫困户庭院还未硬化,为让贫困家庭共享“美在家庭”共建成果,市妇联倡导为每个贫困家庭修建一条宽1米、长10米的“庭院爱

心小路”,以改善他们的居住环境,让他们的出行更加方便。

6月1日,区直机关工委、区妇联、区民政局、区扶贫开发事务服务中心发出倡议后,淄川区园林绿化和公园管理服务中心立即响应并发出倡议,6月2

日全体干部职工纷纷伸出援助之手,用行动为贫困家庭“庭院爱心小路”建设献出一份爱心。每条小路成本约500元,此次活动区园林公园中心共有120人参加,合计捐款12800元,可认领“庭院爱心小路”25条。